

开学第一天留下诸多精彩镜头 水庆霞吴澄舒“现身”开学第一课



昨天,无锡市中小学幼儿园新学期开学,在各方精心策划下,有的学校把虎年年味带到了校园,有的则聚焦冬奥会热点发挥出无限创意,还有的把开学与元宵节结合开心闹元宵。新学期伊始,记者在现场见证了许多激动、暖心和高兴事。

新吴区三所学校新校舍启用

开学第一天,新吴区梅里实验小学、梅里幼儿园、高浪小学第二校区3所学校新校舍投入使用,让孩子们对新学期增添了诸多期待。

当天,无锡市梅村实验小学三校区——无锡市新吴区梅里实验小学举行了启用揭牌仪式,梅里实验小学680名学生搬进新

“家”。教室门口竖屏的触摸屏班牌特别显眼,其中放置着班级学生的照片、视频,还能查看天气、看新闻。教室里桌椅学生可以根据自己情况调节高度,书包柜、护眼灯、智能一体机、空调等设备一应俱全。

据介绍,梅里实小总投资约2亿元,占地面积37062平方米,建筑

面积35196平方米,规划设置48个班级、2160个学位。

据悉,近年来,新吴区梅村片区经济发展迅猛,人口导入剧增,学龄人口数量持续攀升,新学期启用3所新校舍,是新吴区缓解区域教育资源紧张的重要举措。今年新吴区将完成8所学校的新建改扩建,预计新增学位5000余个。

“开学第一课” 连线水庆霞吴澄舒

昨天一早,无锡市广益中心小学女足队员周佳萍一进校园就难掩激动心情,与中国女足主教练水庆霞以及无锡籍队员吴澄舒连线的快到了。

“在新学期开学之际,我要告诉大家,女足姑娘在赛场上拼尽全力的样子最美,是最值得学习的样子……”“曾经我也和你们一样在校园里学习、训练着,虽然很苦很累,但是我非常享受这个成长的过程……”屏幕上是水庆霞和吴澄舒的亲切问候和祝福,座位上坐得端正、听得入神的广益学子,这堂“开学第一课”注定激动又难忘。

大年初五就开始训练,15天踢了18场比赛,广益小学的女足姑娘们假期中也停不下训练。在“开学第一课”上,5名队员上台分享了寒假里备战省运会,参加“恒大星耀杯”青少年足球锦标赛的经历和体会。

“足球队员们每日训练时间2-3个小时,雷打不动,下雨天就在走廊开展素质练习。”广益小学校长吴柯佳介绍。

“学校在做开学策划时就以女足队员们为核心,以她们为榜样激励全校学生,所以我希望为此次活动‘锦上添花’。我曾和水庆霞教练在一个教练班培训,有过一面之缘,便试着联系了水庆霞教练,没想到她一口答应,并且帮忙联系了队员吴澄舒。”广益小学女足教练胡晶晶告诉记者,近年来,社会对女足的关注程度在提升。中国女足亚洲杯夺冠后的第二天,就有家长联系她询问6岁孩子到哪学习足球比较好,这让她很是欣慰。

两个女生收到110发来的感谢信

开学第一天,无锡市芦庄第二小学六(1)班学生黄雨馨、李馨菲收到了无锡市公安局110指挥中心的感谢信,向全校师生公布了她们在寒假里做的暖心举动:花压岁钱买食材自制200多个饺子,送给了110指挥中心的工作人员。现场,两个女生向全校师生分享了她们做饺子、送饺子的经历。

黄雨馨介绍,寒假中学校大队部有一项实践活动是为春节坚守岗位的人送温暖,“我们学校是蒲公英少年警校,我第一个想到的对象就是警察。”2月8日晚上,黄雨馨和好朋友李馨菲一拍即合,决定给警察包饺子。

2月9日早上6点,黄雨馨赶到芦庄菜场买了3大块肉和韭菜、饺子皮,到李馨菲家中包饺子。两人都是第一次包饺子,过程一波三折。“我们请教了家长后切韭菜、调馅、包饺子。第一锅10多个

饺子包好已近中午12点,给警察叔叔阿姨送午饭的计划泡汤了。我们尝了下发现饺子馅特别淡,失败了。”李馨菲说。两人把头锅饺子蘸了酱油当午饭吃了后继续调馅。“馅调了好几遍才调好,一锅只能煮十几个饺子,我们俩从12点多钟到下午3点多钟一直在包、煮。妈妈说饺子浮起来就熟了,但我们怕饺子没熟,每煮一锅都会捞一个尝尝熟没熟。”黄雨馨说。她们怕最早出锅的饺子凉了,以最快的速度装盒打车去市公安局。

“我们学校学生86%是新市民子女,近年来学校通过‘学警塑品 涵育浩然正气’品格提升工程,培养自理、自立、自强的孩子。我们的孩子淳朴又善良,寒假中给环卫工人等坚守岗位的工作人员送温暖。”校长张珏说。

(陈春贤、杨涵)



赏花灯,育美润心;猜灯谜,启智激趣。昨天,刘潭实验学校举办“巧手做花灯 虎娃庆元宵”主题活动。(刘峰 摄)

“开学模式”启动 早晚高峰车多缓行

本报讯 昨天是开学第一天,又恰逢星期一,市区早晚高峰交通流量与上周相比出现了明显变化。早上7点半过后,中小学、幼儿园周边道路的车流量开始上升,“开学模式”一键启动。

梁溪交警大队民警早上7点来到护学岗。7点半之后,学前街就“热闹”起来。“13日趁着学生报到的时候,我们去一些学校做了交通安全宣传,也做了私家车接送提醒。”民警说,昨天天气晴好,很多家长经过上学期的“锻炼”都习惯学校周边路况了,现场比较配合执勤人员疏导,学校周围虽然车多缓行,但秩序相对良好。解放环路以内车流量集中的地方主要有三块,第一块是学前街,沿线中小学和幼儿园分布密集,交警在学校周边设置了家长接送临时停车点。第二块是解放东路崇宁路段,接送车辆也很多。还有一块是中山路复兴路段,连元街小学上下学接送车流量大,因为道路通行条件有限,家长都得即停即走。

经开区的一些道路早上也迎来了送学高峰,观山路、和畅路、大通路、瑞景道、南湖大道等均出现大车流量。交警部门积极疏导指挥,根据实际情况对一些宽度小的道路实行两高峰单向通行等措施。

从交警高架大队了解到,寒假期间早高峰在8点之后出现,昨天的早高峰提前了40分钟左右。广南立交、金城公铁立交、蠡湖大桥等路段车流量较为集中,总体通行还算正常。交警部门表示,由于放学车流和下班车流叠加,晚高峰时学校周边交通压力更大,下午5点至6点相关道路通行比较吃力,有条件的驾驶人要注意错时和绕道出行。(念楼)

学生坐地铁 如何“亮码”?

本报讯 随着开学季到来,市区交通迎来“开学模式”的考验。无锡地铁运营公司针对学生集中到达的特点,专项研究制定了客流组织预案。

无锡地铁党员志愿者自愿报名为广大学子保驾护航,在现场为无健康码学生登记、买票、提重物等,确保学生能顺利刷卡进站,不耽误进站时间,并在学生联系不到家人或遗失物品等情况时及时提供帮助。

学生乘车,如何亮码?无锡地铁运营公司相关负责人表示,单独乘坐地铁的学生,需提前让家人打印好7日内的纸质健康码。若纸质健康码为彩色,凭绿码进站,若纸质健康码为黑白色,凭健康码下方“绿色”字样进站。对于无法提供健康码及其他纸质证明的乘客,需登记有关信息,并签署疫情防控承诺书,测温正常且无中高风险旅居史的可正常乘车。(蔡佳)